

省疾控中心再发紧急提示

# 加强学校防控 重点岗位加强检测

**本报讯(记者 魏薇)**近期,全国新增本土病例快速增长,上海、吉林等地社区传播疫情仍未阻断,全国单日新增感染者连续两日突破2万例。我省太原、晋中、临汾和运城同时段发生输入疫情,外防输入压力巨大,内防反弹任务繁重。为维护三晋人民身体健康和社会秩序,持续坚持“动态清零”政策,省疾控中心紧急发出健康提示,一定要加强学校防控,对于重点岗位每周开展3次核酸检测。

请近14天到过中高风险地区和有病例报告的城市、与已公布的感染者同乘交通工具或活动轨迹有交集,以及健康码转为“红码”“黄码”的人员,一定要第一时间主动向所在社区(村)、单位或酒店报备,积极配合做好信息登记、核酸检测、医学隔离等防控措施。对隐瞒病情、瞒报行程、隐瞒接触史、健康码转为红黄码,不按规定居家健康监测或集中隔离观察、在交通卡口不配合工作人员检查、

拒绝配合疾控机构和公安部门流行病学调查等违法违规行为,将承担相应的法律责任。

专家建议,各级各类学校和托幼机构要积极落实疫情防控措施。疫情期间,提倡网络教学,教职工在校内居住的,不外出,在校外居住的,坚持家校点对点管理,不聚餐、不聚会,不乘坐公共交通工具,最大限度减少流动;学校要加大常态化师生核酸抽检频次和比例,

重点岗位每周开展3次核酸检测;开展每日健康监测,加强对教职工和学生的晨午检,实行“日报告”“零报告”制度,一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状时,尽早到发热门诊就诊排查。出现疫情的学校,教师、后勤工作人员、学生要严格落实闭环管理措施,严禁聚集、严禁外出,一切行动服从疫情防控需要,积极配合落实防控措施。

## 起早贪黑 贡献抗疫公交力量

——探访公交三公司应急保障车队

4月3日以来,太原公交三公司按照安排部署,抽调14名党员、星级驾驶员组成了应急保障车队,负责护送省肿瘤医院、省儿童医院、市人民医院以及市中心医院的医护人员前往小店区,开展全员新冠病毒核酸检测。连日来,应急保障车队的驾驶员携手医护人员,起早贪黑,结伴同行,用实际行动抗击疫情,为守护家园贡献公交力量。

### 石洪涛: 无暇顾及升学的女儿

4月3日,公交三公司四车队812路驾驶员石洪涛主动请缨加入应急保障车队。原本正在为女儿高考升学事情忙碌的他,立即将家中的大小事情全部交由妻子照管。“现在是关键时刻,能为疫情防控做点事比什么都重要!只有踏实工作,才能回报妻儿的付出。”石洪涛说。

第一天的工作最辛苦,就像是一场争分夺秒的竞速赛。“从3日下午开始一直忙到4日凌晨三四时,医护人员的工作才告一段落。我们的任务就是负责把她们送到各个采集点,再将她们平安送回医院,随后例行接受核酸检测。”石洪涛告诉记者。早晚温度比较低,看着医护人员的衣服单薄,石洪涛提前打开空调让她们取暖。每天返回途中,很多人都靠在座椅上休息,他尽量减速慢行平稳驾驶,让她们能稍微休息一会儿。

4月6日下午,省肿瘤医院护理部护士栗晓坤不慎将电脑包落在西吴社区的采集点,便向石洪涛求助。刚将车停稳的石洪涛,立即驾车返回采集点取回了物品,并送到栗晓坤的手中。

“对我而言,不仅要开好公交车,还要努力为医护人员提供周到的服务。”石洪涛说。



### 白奕成: 生病的母亲托付家人

公交三公司二车队机务员白奕成曾在今年2月底,护送过太原市第六十六中的师生,当时他突出的工作表现与丰富的工作经验赢得了车队管理人员的信任。接到通知后,他再次报名加入应急保障车队。

白奕成的母亲因摔倒致腰部骨折,接受了两次大手术,目前身边需要有人照顾。“既然车队信任我,我义不容辞。”他将母亲托付给妻子,便来车队报到。

“第一个晚上彻夜未眠。”白奕成说。他驾车从北营社区、煤机社区、马练营社区、农科南路二社区等采集点接上医护人员,抵达最后一个集合点郑村社区时已是次日凌晨4时了,随后还要将医护人员送到指定医院。5时许,简单洗漱后,他又出发了,带着医护人员奔赴各个采集点。

“医护人员的工作量大,穿上防护服不敢喝水、不能吃饭,比起他们,我们的工作不算辛苦。”白奕成说。

### 阎强: 用行动守护孩子的梦想

公交三公司四车队55路路长阎强是一名五星级驾驶员,当得知有个队员家中有事不能按时到岗后,他自告奋勇加入应急保障车队。

谈起报名的原因,阎强说,他的女儿正在上高中,理想是当一名医生,为此他一定要帮助孩子守护好这些奋战在抗疫一线的医护人员,也等于守护了孩子的梦想。

4月6日,阎强驾车将一车的医护人员送回医院。看到他们非常疲惫,却又无法休息,在等候红灯时,他便把平日里为乘客讲解的“山西好风光,锦绣太原城”中有关南中环街的内容,给他们说了一段,得到了大家的一致好评。

“讲完后,车厢内一直笑声不断,能帮助疲惫的医护人员调节心情,我非常荣幸!”阎强欣慰地说。

记者 袁剑锋 通讯员 付琳  
(照片由公交三公司提供)

## 新鲜蔬菜 送给社区居民

**本报讯(记者 王丹 通讯员 李蓉)**“小区封闭管理,担心有的居民吃菜紧张,我把冷库里储存的部分新鲜蔬菜送给大家;社区一线工作人员每天很辛苦,也送点菜表达心意。”4月7日至8日,小店街道贾家寨社区热心居民任秀星,将自己公司冷库里储存的约2万公斤新鲜蔬菜,送给了社区居民和一线抗疫人员。

1996年出生的任秀星一直经营蔬菜生意,有自己的公司和生鲜超市。随着疫情防控措施不断加强,他担心有的居民吃菜紧张,就想献一份爱心。

4月7日下午,他决定将冷库里储存的生菜、菠菜、韭菜、芹菜等6种绿色蔬菜送给居民,每人5公斤左右,便在居民微信群里发消息。随后,任秀星组织人员将蔬菜运到了社区指定地

点有序发放。

“这个‘二小’可热心了,给我们送菜,大家都很感谢他!”社区居民武大娘领到两袋菜很开心,叫着任秀星的小名。

4月8日吃完午饭,任秀星又调配人手和11辆车,分装、打包好大约1000份绿色蔬菜,下午陆续运到小店街道各社区卡口,给一线抗疫人员献一份爱心。

## 一场特殊的“家宴”

**本报讯(记者 王丹 通讯员 崔俊芬)**“你们太辛苦了,最近为了防疫工作以社区为家,每天只吃工作餐,今天我有空,给你们包顿饺子,再炒几个家常菜,给大家换换胃口。”4月8日,曾工作在坞城街道并南二社区的退休

党员崔莉萍,连续几日参与防疫志愿服务后,又给回不了家的社区工作人员安排了一顿“家宴”,大家分餐而食。

难得的休息日,崔莉萍一大早就忙了起来,和面、擀皮、包馅,和丈夫一起精心准备,红烧排骨、西葫芦炒肉、

尖椒炖豆腐、凉拌豆角……当天中午,几名工作人员下班后来到崔莉萍家。为了配合疫情防控,大家分餐而食,品尝着可口饭菜。“谢谢崔姐和姐夫,虽然无法回家,但我们感受到了家的温暖。”并南二社区居委委员赵静感动地说。

## “亲密爱人” 一线同甘苦

“我能想到最浪漫的事,就是和你一起变老之前,并肩作战。”近期的疫情阻击战中,一些奋战在小店区一线的“亲密爱人”,用实际行动,守护着民众的生命健康,践行着自己的使命担当,书写着自己的浪漫誓言。

### 党员带头

“党员就要带好头,关键时刻冲在前,困难面前不退缩。”这是小店街道西桥社区党支部书记高华常说的话。疫情形势严峻,他立即安排全体社区工作人员进入应急状态,带领党员干部搭帐篷、搬物资、设卡口等,连夜给居民发放抗原试剂,持续奋战不知疲倦。

志同道合的爱人牛彩花在永康北路社区参加志愿服务,两人都是党员。牛彩花每天早晨7时到岗,协助卡口测温、发放防疫物资、维持现场秩序,经常忙到下午才吃饭,哪里需要,她就去哪里支援,忙碌的身影穿梭在居民间。

### 门口转岗

4月6日上午,北营街道常青藤社区许东佳苑核酸采样点,刚采样完的赵文宸、于小宁夫妇申请“上岗”。他们分别在小店区法院和阳曲县司法局工作,如今去不了单位,想着“以小区为岗”,为社区提供力所能及的帮助。

4月7日一早,一名老年居民求助社区,想为其孙子上网课安网线。忙不过来的社区工作者联系到赵文宸夫妇,两人立即应承下来,赶到居民家中,7时许就安装调试完毕,保证了学生按时上课。随后,两人又迅速加入到抗原试剂发放和结果统计中,忙至深夜。

### 相邻坚守

赵妍是恒大社区副主任,负责恒大绿洲东区核酸检测点。从接到防疫命令准备物资,到向社区居民发放抗原试剂,她已连续工作40多个小时。连续3天的高强度工作,终因劳累过度晕倒在岗位上,但坚强的她只稍作休息,又继续投入工作。

丈夫赵彦龙是小店街道工作人员,此次被抽调到恒大社区,负责信息录入、标本和试管封箱转运等工作。他在第二轮核酸检测中共转运了826份试管,为筑牢辖区防疫屏障争分夺秒。夫妻二人都在一线抗疫时,他们7岁的孩子只能独自在家中等待。

### 相互支撑

突如其来的疫情,打乱了小白和小陈的出游计划。作为金东社区的社工,小白第一时间返岗。4月3日早晨小区封闭后,不少居民涌入超市购物。为避免拥挤,小白立马穿上红马甲,在小区超市门口疏导了5个多小时。有的居民无法外出买药,她便代为跑腿。

“人手不够我上!”当天下午,得知社区连夜开展核酸检测,小白主动报名信息录入员。同时,丈夫小陈也向社区自荐,要带领“老兵先锋应急救援队”提供帮助。当晚,小陈带领队员协助搬运物资、布置场地、维持秩序、全面消杀,一起奋战到次日凌晨。

记 者 王 丹  
通 讯 员 郭佳丽 李 蓉 陈艳星